

愿加强战略沟通共同引领中越关系健康稳定发展

新华社北京2月3日电 2月3日，中国共产党中央委员会致电越南共产党中央委员会，祝贺越南共产党成立90周年。贺电说：

90年来，越南共产党团结带领越南人民，胜利实现了国家统一和民族解放，推动社会主义建设不断取得

新成就。我们相信，在以阮富仲总书记为首的越共中央坚强领导下，越南党和人民一定能不断巩固完善党的领导和社会主义制度，全面同步推进革新事业，以优异成绩迎接越南党十三大的召开。

中国共产党始终高度重视发展同

越南共产党的友好合作关系，愿同越南共产党加强战略沟通，增进政治互信，深化治党治国理论与实践经验交流，在探索具有自身特色社会主义道路上相互借鉴、相互支持，共同引领中越关系健康稳定发展，推动社会主义事业不断发展，为人类进步事业作出贡献。

2020年2月4日 星期二

农历庚子年正月小十一 今日立春



今天多云到阴 温度:最低6℃ 最高11℃ 东北风3-4级
明天多云到阴 温度:最低4℃ 最高9℃ 东北风4-5级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26399号 今日8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

坚定信心 同舟共济 坚决打赢疫情防控阻击战



习近平:做好疫情防控工作直接关系到人民生命安全和身体健康,直接关系到经济社会大局稳定,也事关我国对外开放

防控现在最关键是落实工作抓实抓细

主持政治局常委会会议研究加强新型冠状病毒肺炎疫情防控工作

现在,最关键的问题就是把落实工作抓实抓细。各级党委和政府要增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,认真贯彻落实党中央决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,尽快找差距、补短板,切实做好各项防控工作,同时间赛跑、与病魔较量,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战

疫情防控要坚持全国一盘棋。各级党委和政府必须坚决服从党中央统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止

新华社北京2月3日电 中共中央政治局常务委员会2月3日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组和有关部门关于疫情防控工作情况的汇报,研究下一步疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平代表党中央,向奋战在全国疫情防控一线广大干部职工、医疗卫生工作者和科研人员、人民解放军指战员和各方面人员致以崇高的敬意,向患病者及其家属表示诚挚的慰问。习近平在讲话中指出,这次疫情发生以来,党中央高度重视,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,中央

政治局常委会两次召开会议进行专题研究,党中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。中央应对疫情工作领导小组多次开会研究部署疫情防控工作,中央指导组积极开展工作。国务院联防联控机制加强协调调度,及时协调解决防控工作中遇到的紧迫问题。有关部门各司其职,军队积极支援地方疫情防控。各地区成立了党政主要负责同志挂帅的领导小组。各党政军群机关和企事业单位等紧急行动起来,全力以赴,广大医务人员无私奉献、英勇奋战,广大人民群众众志成城、团结奋战,打响了疫情防控的人民战争, 下转第二版

本报讯 市委常委会昨天下午以视频会议方式召开扩大会议,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,传达学习贯彻中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组关于进一步加强当前疫情防控工作的有关精神,深入部署下一阶段全市疫情防控工作。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,我市疫情防控正处在非常关键的阶段,面临既要防输入、又要防扩散的双重压力,是需要高度警醒、连续作战、持续奋战的重大考验期。要准确把握态势和走势,牢牢掌握疫情防控工作主动权。牢记人民利益高于一切,保持一级响应的高度责任感、强大执行力,一声令下、雷厉风行,一鼓作气、毫不懈怠,一严到底、严防死守,一丝不苟、耐心细致,以更强担当、更大作为投入这场紧张严肃的斗争。

会议指出,要坚持抓防控和抓救治并举,强化工作的针对性和有效性。防控工作要控存量、防增量,坚决把大小道口、社区落脚点、各类药店和医院门诊,全面做好严密排摸筛查、严格问询监测。救治工作要提高治愈率、降低死亡率,严防院内感染。全力增强集中收治、科学救治能力,加强科研攻关。对防控一线同志要采取严密防护措施。

会议指出,要充分发挥条、块作用,形成上下联动无缝衔接、属地防控牢不可破的强大战斗力。要守住自己的门,管住自己的人,谁家的孩子谁家抱。各条线要管好本系统,规范本行业,围绕防控工作所需,主动作为、主动谋划。各区要把属地防控、联防联控、群防群控的任务落实到每一个具体岗位、每一个基本单元,切实抓好分包包干,以街区包干、楼宇包干、楼组包干、村组包干、市场包干实现全覆盖、无漏网。 下转第三版

市委常委会以视频会议方式召开扩大会议,深入部署下一阶段全市疫情防控工作

一声令下雷厉风行 一鼓作气毫不懈怠 一严到底严防死守 一丝不苟耐心细致

李强主持并讲话,会议指出要以更强担当更大作为投入这场紧张严肃的斗争

千方百计守护生命尽最大努力提高治愈率

李强昨前往市公卫中心检查疫情防控工作,亲切慰问全市医务人员

刊第二版

聚焦基层防控

搭地铁先测温 上海加强乘客健康监测

9座地铁门户车站昨起实施 乘客普遍理解支持

本报讯 (记者张晓鸣)为做好春节后返程疫情防控工作,上海地铁加强乘客健康监测,防控措施继续升级。9座上海地铁门户车站昨起实施“测温进站”,对于测温程序,乘客们普遍理解支持。进站点井然有序,基本没有排队等候现象。

昨天早上7点左右,2号线浦东国际机场站,南北通道的两个进站安检点都已启动对乘客的测温程序,在北通道的安检口,还增加了红外线热成像仪。

2号线浦东国际机场站副站长周振华说,根据规定,即日起对进站的每位乘客都要进行测温。由于北通道是乘客进入站点的主要入口,为了减轻工作人员的工作压力,相关部门前晚在北通道连夜设置了红外线热成像仪,“一旦红外线热成像发出警报,工作人员将使用手持测温仪对乘客再次进行检查,确保安全。”

部分单位昨天复工,但进出站点的客流依然不大。进站点也基本没有出现排队等候安检情况。对于测温程序,乘客们普遍表示理解。“这是为了保证大家安全,真希望疫情能早点过去。”一位拖着行李进站的乘客说。

鉴于物资配备以及防控重点考虑,在全网络(含磁浮)轨道交通中,首先选择了9座门户车站的23个安检点,采用“手持非接触式体温仪”开展测温工作。

下转第三版



▲工作人员采用“手持非接触式体温仪”开展测温工作。

在1号线上海火车站站,工作人员正对乘客进行体温检测。

均本报新媒体中心 张挺摄



对“防控一线的人们”严密防护,防线才能百无一疏

顾一琼

凡事预则立。当下,上海疫情防控正处在非常关键的阶段,面临既要防输入,又要防扩散的双重压力。对防控一线的人们采取严密防护措施尤为关键。社区各主要防控和保障岗位,如一线社工、门岗安保、柜台收银、地铁安检员等等,这些与群众天天“打交道”、接触人员众多、感染风险相对较高的岗位,如何提前制定部署具体规范操作流程、标准等,有助于避免这些身处“交互点”的人员交叉感染——这就要我们想得细些,再仔细些;想得前一点,再前一点。

密织一张管用、靠谱的防疫网络,不仅需要每个重要的关节点上有一个个能无畏向前、“铆”得住守得牢的血肉之躯,更需要每一个想得到和想不到的细节上提前谋布、敢于“较劲”,依靠规范、标准、制度,来确保整体的运作协调。说白了:不卡壳、不掉链子。这场严峻的抗疫硬仗,不仅需要那些把守护老百姓生命安全扛在肩头、记在心里的党员干部们,更需要尽早将防控的具体

举措、标准及规范,明确部署到每个阶段、每个具体岗位,确保环环相扣,百无一疏。昨天,尽管内里只有一家企业复工,市中心大规模的组团式商业商务综合体200多人的防疫保障队伍已经开始常态化运转,把消毒细致到了门把手。管理方制定了三大类数十条作业流程及标准。43台电梯每半小时消毒一次,按钮贴膜半小时更换一次。门口安保手里的测温枪第一个“对准”的是自己。包括收银、清洁等在内的所有服务人员上岗前均二次测温,每4小时更换口罩。

而在中心城区最大面积的开发园区内,面对近30万复工大军陆续归来,所属街道提前准备,提前预警,提前制定方案,提前到位,更拿出社区网格的方法守住园区网格。街道党政领导实地排摸,了解掌握每一幢写字楼、每一个可能涉及人员进出口的通道、车库、走廊和聚集场所,对防控现场所需的物资储备、设备添置、人员部署、操作流程统统做出流程方案和具体标准,让防控措施有规可依、有据可查、有标准参照,更发挥出实效,更令人信服。 下转第三版

实施更有针对性 更加精细化防控措施

应勇听取曾在本市防治非典指挥部工作的部分领导和老同志意见建议

当前全市疫情防控正处在重要的窗口期、关键期,随着节后大客流返沪和机关企事业单位陆续复工,本市疫情防控工作正从春节假期时的相对静态转变为节后的相对动态,要根据当前阶段的特点,实施更有针对性、更加精细化的防控措施

刊第二版

搭帐篷、集装箱,分流就医不漏诊

上海各大医院从昨天开始全面恢复门诊,大客流挑战随之而来。为全面提升疫情防控力度,同时为病患提供规范的诊疗服务,各大医院从容应对、“各显神通”。院方提醒:非急症暂不要就医,建议在线“云问诊”,来医院者务必佩戴口罩

快评

一道道“防疫线”,守好你我的生命线

均刊第二版

凭证购买首日,记者走访部分药店发现——

180万只口罩送达药店,预约居民即到即买

详细报道刊第三版